
 

   

 

                    

  

Referat af generalforsamling i Rådet for Grøn Omstilling 

tirsdag den 28. maj 2024   

  
 

Dagsorden:  

1. Valg af dirigent og referent 

2. Godkendelse af bestyrelsens beretning  

3. Godkendelse af regnskab, budget og kontingent  

4. Indkomne forslag 

5. Valg til bestyrelsen 

6. Valg af revisor 

7. Eventuelt 

 

Ad 1. Valg af dirigent og referent  

Birgitte Boesen blev valgt som dirigent.  

Svend Tabor blev valgt som referent. 

Herefter konstaterede dirigenten at generalforsamlingen var rettidig indkaldt. 

 

Ad 2. Godkendelse af bestyrelsens beretning  

Christian Sparrevohn gennemgik og uddybede hovedpunkterne i den udsendte 

skriftlige årsberetning for 2023, herunder klimaforandringerne, naturkrisen og 

havdød. RGO har leveret væsentlige faglige resultater og lanceret markante 

udspil som bl.a. foder til føde, energieffektivisering og grønne teknologi. RGO har 

fået en ny strategi, som der arbejdes på, og vi har fået en skarpere profil i 

offentligheden. 

Der har også været en del økonomisk turbulens, og vi er desværre kommet ud 

med et stort underskud på 863.462 kr.  I bestyrelsen er der øget fokus på 

økonomien, og en stram styring af omkostningerne. Det er særligt vigtigt i 2024, 

hvor vi ikke er tildelt finanslovsmidler. 

Efter en drøftelse af øget målrettet brug af sociale medier, input til muligheden for 

øgede fondsmidler og flere støttemedlemmer, og øget bestyrelsesfokus på 

økonomien i 2024 – blev bestyrelsens beretning godkendt. 

 

 

Ad. 3.  Godkendelse af regnskab, budget og kontingent 

Bjarke Møller gennemgik årsregnskab 2023 og budget 2024 – og RGO’s omsætning 

og drift/administration. 

Hovedkonklusionerne var at regnskab 2023 endte med et underskud på over 

863.000 kroner. Underskuddet skyldes primært et tab vedrørende debitorer fra 



 

   

 

tidligere regnskabsår, højere huslejeudgifter og øgede udgifter til eksternt 

bogholderi. 

Regnskabsresultatet skaber en udfordring i 2024, hvor vi nu sparer på udgifterne og 

arbejder på et øget projektsalg. 

Vedrørende øget projektsalg fremkom der mange gode ideer og input til blandt 

andet øget overhead i RGO’s ansøgninger til fonde og søgning til 

kapacitetsopbygning.  

Christian Sparrevohn sagde, at man i den kommende bestyrelsesperiode vil 

prioritere, at der følges tæt op på økonomien på alle bestyrelsesmøderne, 

herunder opfølgning på projekter og økonomiske udeståender. 

 

Efter konstruktive spørgsmål og drøftelse blev regnskabet godkendt. 

 

Bjarke Møller fremlagde bestyrelsens forslag til 2024-budget. 

Efter drøftelse om individuelle medlemskaber og støtte samt 

virksomhedsmedlemsskaber blev budgettet og kontingent godkendt. 

 

Ad. 4. Indkomne forslag 

Der var ingen indkomne forslag. 

 

Ad. 5. Valg til bestyrelsen 

Birgitte Boesen, Dorte Mondrup, Lars Pehrson og Lykke Margot Ricard var ikke på 

valg, da der resterer et år af deres valgperiode. 

 

På valg var Christian Sparrevohn, Bo Asmus Kjeldgaard og Esther Kjeldahl, der alle 

blev valgt for en toårig periode. 

 

Pernille Hagedorn-Rasmussen og Tue Damsø blev valgt som suppleanter for en 

toårig periode. 

 

Peter Bach trådte ud af bestyrelsen efter mange års virke i bestyrelsen. Peter blev 

takket for sin store indsats for RGO i de mange år. 

 

Ad. 6 Valg af revisor 

Trekroner Revision blev valgt. 

 

Ad. 7. Eventuelt 

Ideer til kommende valg af revisor blev drøftet, herunder fælles udbud af revisor. 


